

阿桑奇上訴駁回 料引渡瑞典受審



英國警方護送阿桑奇離開法庭。

被瑞典當局指涉嫌性侵犯的「維基解密」創辦人阿桑奇，其反對引渡的上訴昨日被英國高等法院駁回，如果他不在兩週內向最高法院提出最終上訴，他將被引渡到瑞典接受問話。

代表律師：意料中事

根據英國制度，任何人士若上訴至最高法院，必須證明案件涉及公眾利益，並獲得高等法院許可。高等法院兩位法官駁回阿桑奇一方所稱，指將他引渡到瑞典是「不公平、不合法」的說法，又指案件涉及嚴重性侵犯指控，故裁定阿桑奇需繼續軟禁。

阿桑奇於庭上木無表情，離開時亦沒有回應提問，代表律師表示判決是意料中事，但不肯透露會否上訴。兩名原告的代表律師則批評英方花了4個月才得出判決。聆訊期間，法院外站滿阿桑奇的支持者，不少人聞判後都感到悲觀。

阿桑奇涉嫌去年於斯德哥爾摩強姦及性騷擾兩名前維基解密女義工，去年12月於英國被捕。他否認控罪，並指案件是有政治目的。有英國法律學者指，假如上訴申請被最高法院駁回，阿桑奇一方仍可考慮向歐洲人權法庭提出上訴，但相信成功機會更微。

路透社/美聯社/法新社

美拘懷疑間諜憲兵



路透社 前日引述美軍消息指，一名22歲憲兵涉嫌參與間諜活動，於聯邦調查局(FBI)及軍方反諜行動組聯手進行的調查行動中，在上月28日於阿拉斯加的埃爾門多夫·理查森聯合基地中被捕。當局指正就事件進行調查，未有透露該名憲兵涉及何種間諜活

動，以及是否已掌握到任何機密情報。軍方發言人科珀諾爾稱，疑犯米來(見圖)原本任職憲兵，現被扣押於阿克雷奇監獄，稍後軍事法庭將對他提出正式起訴，扣押期間不准保釋。阿拉斯加聯邦調查局發言人爾薩雷斯表示，沒有證據顯示米來曾向「維基解密」網站洩露機密情報。

據美國《陸軍時報》周刊報道，來自肯塔基州的米來隸屬第164憲兵旅，據報旅團大部分成員今年3月被派駐阿富汗執行一年任務。

路透社/法新社

野村節流3倍 瑞信裁員1500人

裁員潮狂掃全球大行



瑞士信貸集團最新宣布裁員1,500人。圖為位於瑞士的一間分行。

在美國期貨交易商富環球(MF Global)突然申請破產保護的同時，全球金融業亦掀起了新一輪節流及裁員潮，形成「小華爾街」現象。報道指，員工向來是華爾街最大成本，故大行每逢盈利倒退都必先裁員，但業界相信，由於政府收緊監管、市場不明朗及經濟增長緩慢，現有節流措施可能會維持一段長時間。



野村證券 野村控股將節流規模增加2倍。

上季虧蝕達461億日圓(約45.9億港元)的日本最大券商野村控股前日宣布，將把節流規模增加2倍至1.2萬億美元(約9.3萬億港元)，主要裁減來自歐洲業務，但也不排除裁減日本國內員工；瑞士信貸集團前日亦宣布裁員1,500人，是4個月內第二次大規模裁員，合共裁減人手達7%。

高盛7月起 裁員超千人

今年以來，多家歐美大行已相繼宣布節流措施，例如8月瑞銀就曾宣布裁員3,500人。

上季錄得2008年以來首次虧蝕的高盛，7月也曾宣布裁員1,000人，但目前實際數字已遠超此數，而且仍陸續有員工收到「大信封」。野村、瑞銀、高盛等大行在2009年一度大幅增聘人手，其中野村曾聘用近1,000人，又承諾擴充美國投資銀行的業務等，瑞銀也試過增聘300人。可惜好景不常，全球金融業在2009年錄得巨額盈利後，市場隨即再爆歐債危機，大市交投轉淡，投行業務萎縮，迫使這些大行裁減人手。

《華爾街日報》

英復甦步伐 大蕭條後最慢

英國國家統計局(ONS)數據顯示，英國第3季度國內生產總值(GDP)增長0.5%，雖然高於外界預測的0.3%及第2季度的0.1%，但復甦步伐仍然是1930年代大蕭條以來最慢的，令人擔心當地經濟隨時可能陷入雙底衰退。目前英國經濟相較2009年第3季的谷底，已復甦3.1%，但比起經濟危機前的2008年第1季，仍有4%差距。技術上而言，這是英國近年來最慢的一次復甦，德意志銀行英國經濟師巴克利也說，與大蕭條後同期復甦時相比，現在情況可謂更差。

未來半年 很可能衰退

不少經濟學家更警告未來6個月內，英國很可能再次陷入衰退，理由是10月份製造業採購經理人指數(PMI)創下28個月新低，顯示這個英國最大產業已陷入困境。

fb講公司壞話 英蘋果炒人有理

據科技新聞網站Cnet報道，一名蘋果公司員工因為在facebook上發表對蘋果不滿的言論後，竟遭到公司開除，英國勞資仲裁法庭結果裁定，蘋果有權解僱該名「多口」員工。



蘋果公司員工。

報道稱，據傳蘋果為維護公司商業名聲，嚴格規定員工不可在社交網站發表對公司的負面言論。被炒員工名叫克里斯普，據報他因為在fb上發表對蘋果及蘋果產品的負面言論，被同事發現後交給店經理，公司就以嚴重行為不檢之名將他開除。克里斯普認為資方做法不合理，原因是他在fb上的分享只屬私隱。但英國勞資仲裁法庭認為，fb上的發言並非私隱，任何發文者的朋友都可轉載、發布那些評論，故裁定蘋果公司勝訴。

專門提供蘋果資訊的科技網站ifoAppleStore.com指出，蘋果允許員工在網上發文，但嚴禁提到公司名字或在蘋果工作。

中央社

圓匯走高 逼日企外遷裁員

日本經濟可謂進入多事之秋，從地震、核危機，到最近的日圓高企(見圖)、泰國洪災，企業生產接二連三遭週打擊。由於日圓大幅升值，出口企業因業績惡化而不得不大規模裁員，製造業也為了克服日圓升值的不利局面，紛紛向海外遷移，旅遊等內需市場極度萎縮。

日圓升值，出口比重偏高的汽車業和電子業的利潤最多縮水50%，紛紛取消國內生產。松下決定年內暫停兵庫縣世界最大的等離子面板工廠運作，改為從國外進口，提高競爭力。

干預匯市料損4萬億

雪上加霜的是，日本企業的海外生產也因泰國洪災而遭受重創。此外，進入供暖需求增加的冬季，日本國內電力將再次吃緊，工廠可能很難繼續運轉。

日本政府及央行近月來多次干預匯市，摩根大通估計，日方為阻日圓升值，恐怕損失達40萬億日圓(約3.98萬億港元)，並指明年9月前，日圓兌美元匯價若進一步攀升到72日圓水平，損失將進一步擴大。

韓國《朝鮮日報》/中央社

封面觸犯穆聖 法周刊總部遭縱火



辦公室資料損失慘重，警方調查現場。

法國政治諷刺刊物《查理周刊》(Charlie Hebdo)本周出版《阿拉伯之春》特刊，聲稱「邀請」了伊斯蘭教先知穆罕默德作首席編輯，結果惹禍上身。警方消息指，該周刊位於巴黎的總部昨日凌晨遭人投擲汽油彈並引發大火，損毀嚴重，幸無人受傷。

《查理周刊》將昨日出版的特刊改名為《伊斯蘭教義周刊》(Charia Hebdo)，諷刺穆斯林組織於阿拉伯之春後，在剛解放的利比亞及突尼斯等地「慶祝」勝利。然而，特刊封面出現了一幅伊斯蘭教先知穆罕默德的漫畫，說出「如果你不笑死，便要遭鞭打100下」，而伊斯蘭教律法是嚴禁描繪先知。

網站遭黑客入侵

周刊的玩火行為換來代價，辦公室於昨日凌晨遭人投擲汽油彈縱火。名為沙爾(小圖)的周刊編輯接受電視台訪問指，辦公室窗戶被人打破，再擲汽油彈入內，周刊的資料損失慘重，很多電腦檔案被毀，相信襲擊跟特刊有關，並引述警方指起火前不久，有2人被目擊離開現場。沙爾指現時最大的問題是能否在下周三出版新一期周刊，他指這次是周刊首次遇襲，但他們不會低頭。周刊僱員透露，近日因該刊物，他們在社交網站twitter及facebook已頻頻收到恐嚇、投訴及侮辱信件，已交警方調查。周刊網站昨日也明顯遭黑客入侵，出現了清真寺的圖像，並附上「只有真神阿拉」的字句。

美聯社/路透社/法新社/《每日郵報》

抗衰老突破 百歲細胞「還童」

人類抗衰老科技再有新進展！法國科學家向百歲人瑞的細胞注入多種基因(見圖)進行重組，使其變得年輕和重新分裂，具有胚胎幹細胞的特質。這項突破有助科學家了解老化過程，可望用於研製各種健康人體組織，並移植至長者身上，開啟抗衰老治療的新里程。



具有胚胎幹細胞的特質。

法國南部蒙彼利埃大學研究團隊從一名74歲的長者身上，取出已不再分裂增生的皮膚細胞，然後於試管中重組。除了使用傳統4種轉錄基因(OCT4、SOX2、C-MYC和KLF4)，另再加入兩種基因(NANOG和LIN28)。6種基因的混合作用令衰老細胞重組，重現

接着，研究員又採用從92歲至101歲長者的細胞做實驗，得出同樣效果，顯示年齡不會阻礙細胞重組。研究指出，重組後細胞的年齡軌跡消失了，培植出來的多功能幹細胞可用來增生各樣功能性細胞，分裂增生力和生命都有所提高。

《每日電訊報》

澳航願賠乘客損失 客機遭破壞報警

澳洲航空(見圖)昨發表聲明，同意賠償受停飛影響乘客的損失，總裁喬伊則被國會參議院傳召，要求他就停飛事件解釋。另外，澳航又披露旗下一架客機的娛樂設備系統，早前懷疑遭人蓄意破壞，警方展開調查。

在生產期間造成，質疑資方高調公布事件，只是想製造另一次公關效應。

澳航上周六突然宣布停飛，航班中斷約46小時，令全球約14萬旅客受影響。澳航宣布，應澳洲競爭及消費者委員會(ACCC)要求，願意賠償所有受停飛直接影響的乘客「全部合理損失」。澳航勞資雙方現時有21日時間談判工資、待遇等問題，之後可再延長多21日，但若最終仍然未有結果，就要遵從監察機關的決定。

法新社/美聯社



韓擬獨島建管理所 與日關係降溫

日本《產經新聞》昨日報道，韓國慶尚北道道廳擬在日韓存有爭議領土獨島(日稱「竹島」)修建管理事務所。據悉，該建設項目已於10月26日得到韓國文化財廳的認可，並計劃於2013年竣工。慶尚北道知事就此表示「為強化主權，項目很有必要」，日媒則稱，這或將成為日韓關係新的「導火線」。

據報道，慶尚北道計劃斥資100億韓圓(約6,930萬港元)，以協助遊客躲避颱風為名，在獨島東邊的碼頭修建一座面積約480平方米的3層建築。據稱，項目主要由慶尚北道政府、而非韓國中央政府負責，外務省只負責監督，這也意味著獨島將由慶尚北道直接管轄。

綜合報道